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Анотація 

Розкрито економічний зміст та значення кредитоспроможності як визначального критерію фінансових 

можливостей та надійності підприємств. 
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Abstract 

The economic content and importance of creditworthiness as a determining criterion of financial capabilities and 

reliability of enterprises are disclosed. 
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Вступ 

В умовах ринкових відносин для забезпечення ефективної економічної діяльності підприємства 

необхідно мати достатньо власних фінансових ресурсів чи залучених із різних джерел позикових 

засобів, що дозволить суб'єкту господарювання оперативно вирішувати виробничі завдання в умовах 

конкурентної боротьби. Отримувати прибуток та вести рентабельну діяльність. Усе це зрештою 

підвищує вартість самого підприємства та забезпечує його інвестиційну привабливість. 

Дослідженню економічного змісту кредитоспроможності проблем управління нею присвячено 

багато наукових праць зарубіжних та вітчизняних учених, зокрема: Л. Л. Гриценко, І. М. Боярко, 

В. Л. Лиштван, В. Д. Лагутін, Н. Г. Горицкая, С. М. Онисько, П. М. Марич. Л. О. Примостка, 

Н. І. Версаль, Т. В. Дорошенко та інші. Однак, проблема ефективного управління 

кредитоспроможністю підприємства завжди актуальна, оскільки економіка постійно розвивається, 

глобалізується, змінюється внутрішнє економічне середовище країни. Ці та інші чинники зумовлюють 

необхідність удосконалення управління кредитоспроможністю підприємств, а це потребує подальшого 

дослідження цієї проблеми. 

Метою статті є дослідження сутності кредитоспроможності та її ролі у кредитних відносинах між 

банківськими установами і суб’єктами господарювання. 

Виклад основних результатів дослідження 

Кредит як одна із форм залучення фінансових ресурсів проявляє свою ефективність лише у стійких, 

кредитоспроможних підприємствах. Адже кредитування підприємств комерційними банками завжди 

пов’язане з кредитними ризиками, які зумовлюють посилення вимог до оперативності прийняття 

кредитними організаціями рішень про надання позик. У зв’язку з цим виникає необхідність розробки і 

впровадження удосконалених методик, що дозволяють достовірно оцінити рівень кредито- і 

платоспроможності підприємства, зокрема й із урахуванням галузевих особливостей його діяльності. 

Разом з тим, для більшості банків поєднання оперативності і якості оцінки кредитних ризиків на 

практиці є складним завданням [1]. 

У ринковій економіці кредитоспроможність підприємств відіграє ключову роль у кредитних 

відносинах між банківськими установами і суб’єктами господарювання. Оцінювання 

кредитоспроможності дозволяє кредитним установам зменшити кредитний ризик, а підприємствам-

позичальникам контролювати свій фінансовий стан та реально оцінювати власні можливості 

отримання кредитних ресурсів. 

Під кредитоспроможністю позичальника вчені розуміють його спроможність повністю і в строк 

розрахуватися за своїми борговими зобов'язаннями [2, с.183; 3, с.287]. Кредитоспроможність – це 

також система умов, що визначають спроможність підприємства залучати позиковий капітал і 

повертати його в повному обсязі у передбачені строки [4, с. 161]. Кредитоспроможність визначають і 

як спроможність компанії або приватної особи залучати позиковий капітал і в майбутньому належним 

чином обслуговувати свій борг [5, с. 230], чи як наявність передумов для отримання кредиту, що 

підтверджують спроможність повернути його [5, с.109]. Автор Примостка Л. О. визначає 



кредитоспроможність позичальника як здатність юридичної чи фізичної особи повністю і в зазначені 

терміни виконати всі умови кредитної угоди [6]. На думку Версаль Н. І. та Дорошенко Т. В., 

кредитоспроможність – це здатність позичальника в повному обсязі й у визначений кредитною угодою 

термін розрахуватися за своїми борговими зобов’язаннями [7]. 

Як бачимо, з усіх наведених вище визначеннях кредитоспроможності йдеться насамперед про 

спроможність позичальника повністю і визначений кредитною угодою термін розрахуватися за своїми 

борговими зобов'язаннями. Такими, на наш погляд, є головні передумови, які належать найважливіших 

аспектів кредитоспроможності підприємства, що дозволять йому розраховувати на отримання кредиту. 

Окрім цього, при визначенні банком кредитоспроможності позичальника зазвичай беруться до уваги й 

інші чинники, зокрема такі як дієздатність та правоздатність підприємства-позичальника для 

здійснення кредитної операції та репутація позичальника банківських кредитних ресурсів. 

Висновок 

Отже, кредитоспроможність треба аналізувати як позиції позичальника (коли спроможність 

розрахуватися за своїми борговими зобов’язаннями визначається системою економічних показників), 

так із позиції кредитора (коли розмір допустимого кредиту визначається рівнем кредитоспроможності 

позичальника). Але основним критерієм у формуванні кредитних відносин між кредитором і клієнтом 

є кредитоспроможність позичальника. Саме оцінка кредитоспроможності, яку визначають комерційні 

банки для кожного позичальника, є необхідною умовою підписання кредитної угоди. 
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